
ATA Nº 014/2018 – SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 29 DE 

MAIO DE 2018 – Às dezenove horas do dia vinte e nove de maio do ano 

de dois mil e dezoito, reuniram-se ordinariamente os Vereadores da  

Câmara Municipal de Ipê – RS, Oitava Legislatura, na Sala de Sessões 

Osmar Vargas dos Santos, sob a Presidência da Vereadora Gislaine 

Ziliotto, Vice Presidente Vereador Cassiano de Zorzi Caon, Secretário da 

Mesa Diretora Vereador Luiz Carlos Scapinelli, e com a presença dos 

Vereadores Alecir Benetti, Ivar Guerra, Paulo Roberto Agustini, Rosane 

Pereira de Souza, Valdir Pereira Bueno, Valter Luiz Parizotto. A Presidente 

da Casa Vereadora Gislaine Ziliotto, em nome de Deus, declarou aberta a 

presente sessão. Conforme inscrição, fez uso da Tribuna Livre, o Senhor 

Marcos Luciano Mosquer representante da Feira agroecológica do 

Município de Ipê, tendo como assunto Feira Agroecológica de Nosso 

Município realizada todas as sextas-feiras. Em seguida foi aberto espaço 

para os Vereadores se manifestarem em relação ao assunto, sendo que os 

mesmos apoiaram e incentivaram a feira. Após, a Presidenta agradeceu a 

presença do Senhor Marcos Luciano Mosquer, convidando a todos que 

estavam presentes e que faziam parte da Feira para um registro fotográfico 

com a uma sacola ganha pelos representantes da feira a todos os 

vereadores, na sequencia a presidenta convidou o representante da feira e 

os demais presentes para  para que fiquem a vontade para assistir os demais 

trabalhos. NO EXPEDIENTE -  Foi apreciada a ata n° 013/2018, sendo 

aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores. O secretário da 

Mesa, Vereador Luiz Carlos Scapinelli, registrou as correspondências, 

sendo: Ofício nº 047/2018 do Gabinete do Senhor Prefeito Municipal, 

referente a Audiência Pública que se realizará no dia trinta de maio de dois 

mil e dezoito as quinze horas nas dependências da Câmara de Vereadores 

de Ipê, referente a Avaliação e Fiscalização das Metas Fiscais referente ao 

Primeiro Quadrimestre de dois mil e dezoito e Gestão Fiscal e Saúde do 

Primeiro Quadrimestre de dois mil e dezoito, assina o ofício o Senhor 

Prefeito Municipal Valério Ernesto Marcon. Na apresentação das 

proposições dos Vereadores tivemos as indicações: “Indicação nº 009/2018 

de autoria do Vereador Luiz Carlos Scapinelli, “Que dentro das  

 

 

 



possibilidades, seja construído um espaço fechado para abrigar os feirantes 

de nosso Município”. Após a leitura da referida Indicação pelo Secretário 

da Mesa, a palavra à disposição do Vereador autor, o mesmo realizou as 

justificativas da indicação. Após, a Senhorita Presidente declarou que, 

conforme determina o Regimento Interno, a Indicação nº 009/2018 será 

encaminhada ao Poder Executivo Municipal;  “Indicação nº 010/2018, de 

autoria do Vereador Ivar Guerra, Que dentro do possível, seja procedida a 

colocação de redutores de velocidade ou quebra-molas e faixa de pedestres 

na Rua Luiz Augusto Branco, nas proximidades do Posto de Saúde”,  a 

palavra à disposição do vereador autor, o mesmo realizou as justificativas 

da indicação, sendo declarado pela Senhorita Presidente que a Indicação nº 

010/2018 será encaminhada ao Poder Executivo Municipal. Requerimento 

de Informação n° 005/2018 de autoria do Vereador Casssiano de Zorzi 

Caon, “Cópia do Contrato de Locação n° 027/2015, referente ao imóvel 

situado na Rua Borges de Medeiros n° 381, de propriedade do Sr. Orildo 

Bizotto, firmado na data de 01/06/2015, bem como a cópia dos respectivos 

aditivos.” a palavra restou a disposição do Vereador autor, o mesmo 

realizou suas justificativas, passado para a votação do Requerimento de 

Informação 005/2018, o mesmo foi aprovado do unanimidade. 

Requerimento de Informação 006/2018 de autoria do Vereador Cassiano de 

Zorzi Caon “Relação das datas e valores relativos aos pagamentos 

efetuados por parte da Prefeitura Municipal de Ipê, a empresa Belfar 

Construções Ltda, que se apresenta com o CNPJ n° 10436556/0001-89, 

referente a obra de construção do Centro de Eventos da Comunidade de 

Nossa Senhora das Mercês.” A palavra restou a disposição do Vereador 

autor., o mesmo realizou suas justificativas, passado para a votação do 

Requerimento de Informação n° 006/2018, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento de Instalação e Comissão Parlamentar de 

Inquérito CPI, de autoria dos Vereadores Valdir Pereira Bueno, Valter Luiz 

Parizotto, Ivar Guerra e Alecir Benetti, “para apurar grandes 

irregularidades na realização de processo licitatório desta câmara de 

Vereadores para contratação de empresa para prestação de serviços de 

assessoria e consultoria técnica, envolvendo contabilidade, administração,  

 

 

 



fiscalização e departamento pessoal”, a palavra restou a disposição dos 

vereadores autores, os mesmos realizaram suas justificativas, na sequencia 

os demais Vereadores também debateram o  assunto, em seguida passado 

para o processo de Votação da Instalação d Comissão Parlamentar de 

Inquérito – CPI, Quatro Veredores Votaram a favor da instalação: Valdir 

Pereira Bueno, Valter Luiz Parizotto, Ivar Guerra e Alecir Benetti, e quatro 

Vereadores Votaram contra a Instalação Da Comissão parlamentar de 

Inquérito: Cassiano e Zorzi Caon, Luiz Carlos Scapinelli, Rosane Pereira 

de Souza e Paulo Roberto Agustini, sendo que restou empada a votação, 

assim a Presidenta Gislaine Ziliotto deu seu voto de Desempate, votando 

contra a Instalação da Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI. Assim  a 

Instalação de Comissão Parlamentar de Inquérito foi anulado por cinco 

votos a quatro. Passado para os pronunciamentos dos Senhores Vereadores,  

houve a realização por ordem de sorteio, Fazendo uso da palavra os 

Vereadores Paulo Roberto Agustini, Ivar Guerra, Cassiano de Zorzi Caon, 

Luiz Carlos Scapinelli, Alecir Benetti, Valdir Pereira Bueno, Gislaine 

Ziliotto. NA ORDEM DO DIA -  Projeto de Lei n° 004/2018, de origem 

do Poder Legislativo, o qual “Institui o Dia Municipal da alimentação 

saudável”.  Em seguida, a palavra restou a disposição do Vereador autor 

Luiz Carlos Scapinelli, na sequencia  o Vereador Valdir Pereira Bueno, 

Secretário/Relator, da Comissão de legislação, justiça, redação final, 

orçamento finanças e saúde procedeu a apresentação do relatório da 

comissão de n° 011/2018, COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA,REDAÇÃO FINAL, ORÇAMENTO, FINANÇAS E 

SAÚDE PARECER Nº 011/2018 Projeto de Lei nº 004/2018 

INICIATIVA – Poder Legislativo – Autor Vereador Luiz Carlos 

Scapinelli. EMENTA – “Institui o Dia Municipal da Alimentação 

Saudável, e dá outras providências”. Considerando que o Projeto de Lei 

em questão tem por escopo autorização legislativa para instituir no âmbito 

do Município campanha para estimular a alimentação saudável, tendo a 

pretensão de mobilizar a sociedade em favor da saúde de cada munícipe. 

Considerando que a iniciativa de tal projeto de lei encontra amparo na Lei 

Orgânica Municipal, em seu Artigo 41. Ante o exposto, no que nos  

 

 

 



compete analisar, opinamos pela emissão do Parecer Favorável ao Projeto 

de Lei do Legislativo nº 004/2018. Este é o parecer. Sala das Comissões, 

em 29 de maio de 2018.Ver. Luiz Carlos Scapinelli Presidente da Comisão, 

Ver. Cassiano de Zorzi Caon Vice- Presidente, Ver. Valdir Pereira Bueno 

Secretário Relator.” Após a palavra restou a disposição do Vereador autor 

Luiz Carlos Scapinelli, o mesmo fez suas ponderações, em seguida foi 

aberto espaço para a discussão do projeto de Lei n° 004/2018 do Poder 

Legislativo, a Vereadora Gislaine Ziliotto fez suas ponderações, na 

sequencia foi encerrada a fase de discussão, aberto o processo de votação, o 

projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 008/2018, 

de origem do Poder Executivo, o qual “Autoriza contratação temporária, 

em caráter emergencial de excepcional interesse público, de 01 (um) 

médico(a) 40 (quarenta) horas, e dá outras providências”. Na sequencia o 

Vereador Valdir Pereira Bueno, Secretário/Relator, da Comissão de 

legislação, justiça, redação final, orçamento finanças e saúde procedeu a 

apresentação do relatório da comissão de n° 012/2018 “COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL, ORÇAMENTO, 

FINANÇAS E SAÚDE. PARECER Nº 012/2018 Projeto de Lei nº 

008/2018 INICIATIVA – Poder Executivo. EMENTA – “Autoriza 

contratação temporária, em caráter emergencial de excepcional interesse 

público, de 01 (um) médico (a) 40 (quarenta) horas,  e dá outras 

providências”. O Projeto de Lei ora apresentado tem o escopo de obter 

autorização legislativa para a contratação temporária de 01 médico (a) 40 

horas, justificando o Poder Executivo que nos próximos meses os dois 

médicos que atuam no município através do programa “Mais Médicos” 

entrarão em férias. Aduz ainda que no período de inverno a demanda de 

consultas médicas aumenta, pelo que não se pode deixar a população sem a 

atenção básica necessária. Ademais, a autorização pleiteada encontra 

amparo na legislação aplicada à espécie. Ante o exposto, no que nos 

compete analisar, opinamos pela emissão do Parecer Favorável ao Projeto 

de Lei do Executivo nº 008/2018. Este é o parecer. Sala das Comissões, em 

29 de maio de 2018. Ver. Luiz Carlos Scapinelli  Presidente da Comissão,  

Ver. Cassiano de Zorzi Caon Vice-Presidente, Ver. Valdir Pereira Bueno  

 

 

 



Secretário-Relator.”  Logo após foi aberto espaço para a discussão do 

projeto de Lei n° 008/2018, a palavra restou a disposição do líder do 

governo, o Vereador Valdir Pereira Bueno, fazendo suas considerações. 

Em seguida dada a palavra para os demais Vereadores, o Vereador Ivar 

Guerra fez suas considerações, aberto o processo de votação, o projeto de 

lei foi aprovado por unanimidade.   Projeto de Lei n° 009/2018, de origem 

do Poder Executivo, o qual  “Autoriza contratação temporária, em caráter 

emergencial de excepcional interesse público , de 01 (um) Psicólogo(a) 20 

(vinte) horas, e dá outras providências”. Na sequencia o Vereador Valdir 

Pereira Bueno, Secretário/Relator, da Comissão de legislação, justiça, 

redação final, orçamento finanças e saúde procedeu a apresentação do 

relatório da comissão de n° 013/2018. “COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL, ORÇAMENTO, FINANÇAS E 

SAÚDE. PARECER Nº 013/2018 Projeto de Lei nº 009/2018 

INICIATIVA – Poder Executivo. EMENTA – “Autoriza contratação 

temporária, em caráter emergencial de excepcional interesse público, de 01 

(um) psicólogo (a) 20 (vinte) horas,  e dá outras providências”. O Projeto 

de Lei ora apresentado tem o escopo de obter autorização legislativa para a 

contratação temporária de 01 psicólogo (a) 20 horas, justificando o Poder 

Executivo que a servidora ocupante do cargo efetivo encontra-se em 

licença maternidade. Ademais, a autorização pleiteada encontra amparo na 

legislação aplicada à espécie. Ante o exposto, no que nos compete analisar, 

opinamos pela emissão do Parecer Favorável ao Projeto de Lei do 

Executivo nº 009/2018. Este é o parecer. Sala das Comissões, em 29 de 

maio de 2018. Ver. Luiz Carlos Scapinelli  Presidente da Comissão,               

Ver. Cassiano de Zorzi Caon  Vice Presidente, Ver. Valdir Pereira Bueno 

Secretário Relator.  Logo após foi aberto espaço para a discussão do projeto 

de Lei n° 009/2018, a palavra restou a disposição do líder do governo, o 

Vereador Valdir Pereira Bueno, fazendo suas considerações. Em seguida 

dada a palavra para os demais Vereadores, a Vereadora Gislaine Ziliotto 

fez suas considerações, aberto o processo de votação, o projeto de lei foi 

aprovado por unanimidade.   Projeto de Lei n° 009/2018, de origem do 

Poder Executivo, o qual “Altera a redação do caput do artigo 3°, da Lei  

 

 

 



Municipal 1.520, de 14 de maio de 2014, e dá outras providências.” Na 

sequencia o Vereador Valdir Pereira Bueno, Secretário/Relator, da 

Comissão de legislação, justiça, redação final, orçamento finanças e saúde 

procedeu a apresentação do relatório da comissão de n° 014/2018. 

”COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL, 

ORÇAMENTO, FINANÇAS E SAÚDE PARECER Nº 014/2018 

Projeto de Lei nº 010/2018 INICIATIVA – Poder Executivo EMENTA - 

“Altera a redação do caput do Artigo 3° da Lei Municipal n° 1520, de 14 

de maio de 2014, e dá outras providências”. Considerando que o Projeto 

de Lei proposto pelo Poder Executivo tem por objetivo aumentar em R$ 

70,00 o valor do auxílio-moradia dos profissionais médicos participantes 

do Programa “Mais Médicos” em nosso município, fixando o valor do 

auxilio em R$ 670,00; Considerando que referido valor encontra guarida 

na portaria n° 30 de 12 de fevereiro de 2014, que prevê em seu artigo 3°, 

parágrafo 3°, que o valor do auxilio moradia deverá estar compreendido 

entre R$ 500,00 e R$ 2.500,00;Ante o exposto, no que nos compete 

analisar, opinamos pela emissão do Parecer Favorável ao Projeto de Lei do 

Executivo nº 010/2018. Este é o parecer.Sala das Comissões, em 29 de 

maio de 2018.Ver. Luiz Carlos Scapinelli Presidente da Comissão,                     

Ver. Cassiano de Zorzi Caon     Vice-Presidente, Ver. Valdir Pereira Bueno 

Scretário Relatro”. Logo após foi aberto espaço para a discussão do projeto 

de Lei n° 010/2018, a palavra restou a disposição do líder do governo, o 

Vereador Valdir Pereira Bueno, fazendo suas considerações. Em seguida 

dada a palavra para os demais Vereadores, o Vereador Ivar Guerra e o 

Vereador Luiz Carlos Scapinelli fizeram suas considerações, aberto o 

processo de votação, o projeto de lei foi aprovado por unanimidade.   

Projeto de Lei n° 011/2018 do Poder Executivo, o Vereador Paulo Roberto 

Agustini solicitou vistas do mesmo, antes de ser analisado tal projeto. 

Diante disso o adiamento da votação foi votado entre os Vereadores, sendo 

contra o adiamento de Votação os Vereadores Valdir Pereira Bueno, Ivar 

Guerra, Alecir Benetti e Valter Luiz Parizotto, e a favor da adiação do 

processo de votação do Projeto os Vereadores Cassiano de Zorzi Caon, 

Luiz Carlos Scapinelli, Rosane Pereira de Souza, Paulo Roberto Agustini,  

 

 

 



sendo que restou empatado e a Presidenta deu seu voto de desempate, 

sendo que a mesma Vereadora Gislaine Ziliotto votou a favor da adiação da 

votação do Projeto de Lei, restando o mesmo por cinco votos a quatro 

adiado. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS -  Fizeram uso da palavra os 

Vereadores Paulo Roberto Agustini, Ivar Guerra, Luiz Carlos Scapinelli, 

Valdir Pereira Bueno, Gislaine Ziliotto. A Presidenta declarou encerrada a 

presente sessão. O tempo de gravação da sessão, na sua íntegra, conforme 

Resolução Legislativa nº 003/2014 foi de 02:55:34 (duas horas, cinquenta e 

cinco minutos e trinta e quatro segundos), sendo lavrada a presente Ata, a 

qual após lida e aprovada pelos Senhores Vereadores, irá pela Presidente e 

Secretário assinada.  

 

 

---------------------------------------------       ---------------------------------------- 

            Verª. Gislaine Ziliotto                       Ver. Luiz Carlos Scapinelli   

                     Presidente                                             Secretário                       

 


